

6月6日-10日 6月24日-27日 中高考期间 海口严格管控噪声



扫码看海口
中高考考点

南国都市报6月2日讯(记者 谭琦 通讯员 周金萍)日前,海口市生态环境局等7部门发布《关于严格控制2025年“两考”期间噪声管控的通告》,海口将在今年中高考期间(即:2025年6月6-10日,以及6月24-27日)对噪声实施特别管控措施。

中高考期间,海口全市建筑工地必须采取有效降噪措施,消除噪声、震动影响,严禁在12:00至14:30、22:00至次日06:00进行产生噪声的建筑施工作业(工程抢修、抢险作业除外),海口全市所有考点及周边2公里内全天禁止建筑和市政基础设施工程进行混凝土浇筑和电锯、切割机易产生噪声的施

工作业。

在已竣工交付使用的住宅楼内,禁止在12:00至14:30、18:00至次日08:00从事产生噪声、振动的室内装修活动。

禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传。禁止在住宅、学校等噪声敏感建筑物集中区域,开展娱乐、聚会、广场舞、体育锻炼等活动中使用高音广播喇叭产生过大音量。接受考生集中住宿的宾馆,其娱乐场所所在考试期间停止营业。

禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、

疾驶等方式造成噪声污染。严格控制城市区域内机动车辆喇叭噪声(救护车除外)。

在考试期间,海口全市应严格管控影响考生学习、休息、考试的各类产生噪声的活动,除需严格遵守上述限制性规定外,其余时段产生的噪声应符合国家或地方法律法规规定的排放限值。

在管控期间,有关噪声监督管理职责部门将加强对施工工地和其他各类噪声污染源的监管执法,对违反本通告规定的单位和个人,将依法从严从重处理。广大市民可对违反法律法规和本通告规定的行为,拨打24小时举报电话12345服务热线进行投诉或举报。

2025永兴荔枝王采摘季启幕 一起去摘荔枝吧



荔枝王熟了。(记者 郑光平 摄)

南国都市报6月2日讯(记者 易帆)6月1日,在海口永兴镇荔枝花海火山营地,成片的荔枝林海中,一颗颗火红的荔枝挂满枝条,基地内游人如织,游客们踏进荔枝林感受丰收的喜悦,拿起筐筐动手采摘。

当天,由秀英区农业农村局指导,永兴镇人民政府、海南省各商协会及海口荔枝花海国际户外露营有限公司联合主办的“2025永兴荔枝花海火山营地试营业暨荔枝王采摘季”活动在永兴镇正式启动。

本次活动以“日啖荔枝三百颗·不辞长做永兴客”为主题,通过“农业+文旅+商贸”三产联动模式,全面展示永兴荔枝王的产业价值与火山营地的生态魅力,助力“海口火山荔枝”品牌升级。

活动吸引全国50余家采购商、电商平台参与,现场签订《荔枝采购框架协议》,直接惠及当地农户。同时,主打荔枝采摘和户外露营的荔枝花海火山营地首次试营业,推出“采摘+露营+地质观光”特色项目,吸引市民游客打卡游玩。

昨日事发东线高速琼海段 一货车爆胎 冲到对向车道 连撞三车



事故现场。(琼海交警供图)

南国都市报6月2日讯(记者 苏桂除)记者从琼海交警处了解到,6月2日12时54分,G98海南环岛高速海口往三亚方向75公里加500米处(东红服务区附近路段),一辆琼C号牌轻型货车因车辆爆胎加上操作不当,导致车辆撞向高速公路中间隔离护栏后窜入对向车道(三亚往海口方向),与两辆小型轿车及一辆大型货车发生碰撞,现场撒落大量货物,致使三亚往海口方向车道暂无法通行。

接警后,琼海市公安交警立即组织警力赶往现场处置,并协同消防、医疗、公路养护等部门开展交通疏导及救援工作。截至当天17时30分,现场超车车道已恢复通行,待撒落货物完成转运后,将进一步恢复通行秩序。

夏夜萤火虫的 闪闪萤光点亮乐东的生态密码



雨后的夜间,在海南乐东山荣农场10队的橡胶林里上演萤火虫求爱盛宴。

南国都市报6月2日讯(记者 刘孙谋 文/图)人们在夏天夜里所看见的闪闪流萤,那是雄性萤火虫在寻找雌虫。夏日一场雨后,夜幕低垂,海南乐东山荣农场10队的橡胶林里化身奇幻剧场——数千只穹宇萤火虫在林间掀起绿色星浪。19时40分,当第一盏冷光灯在雨后草丛亮起,这场持续90分钟的求爱盛宴正式启幕。

萤光如银河倾泻,蛙鸣与虫语和鸣,被列入国家“三有”保护动物的萤火虫,雄性萤火虫以0.3秒/次的频率闪烁,拼写专属求偶摩斯密码。萤火虫腹部发光细胞含荧光素酶,遇氧即燃,雄虫通过光频差异避免求偶撞车,这些独特的“光语言”是为了让在地面蛰伏的雌性萤火虫能够识别同类。雌虫在发现雄虫的光后,会爬上

草丛,在草茎上闪光,经过雌雄几次发光传达信息之后,雄虫便循着雌虫所发出的光飞去与雌虫交配。

萤火虫正用生命之光书写着北纬18度的生态情书。

萤科是鞘翅目昆虫的一个科,该科有2000多种有描述的种类。萤火虫属完全变态昆虫,喜欢栖息在温暖、潮湿、多水的杂草丛、沟壑边及芦苇地带,以软体动物如蜗牛、钉螺等的肉为食。

除了捕食其他昆虫之外,萤火虫还有重要的生态功能。它们居住在草丛、田野、树林等植被茂密的地方。萤火虫需要湿润的环境才能存活,因此在它们所居住的地方往往会有水源存在。这些水源不仅可以为萤火虫提供生存所需,还能滋润周围的植物,

促进植被的生长。同时,也正是海南乐东的良好生态环境得到了保护,我们才能在夏夜观赏流萤飞舞。

最佳观赏期:
6-8月雨后 19:
40-21:10。

观萤三不原则:
不捕捉、不强光、不
喧哗,同时还不能喷驱
蚊水,不带蚊香,这样
就能看一场萤火虫表演。
在户外要注意安全,穿
雨鞋出行。